



商务区楼宇党建生机勃勃 “一核引领,四大支撑,共筑同心圆”

如意湖办事处商务区社区以楼宇党建为着力点,强化党建统领作用,逐步形成了“一核引领,四大支撑,共筑同心圆”的党建格局,引领辖区经济社会各项事业蓬勃发展。日前,记者来到商务区,采访了解商务区楼宇党建的发展历程。

商务区社区位于郑东新区CBD,是全省金融集聚区,面积3.73平方公里,共有商务写字楼61栋,其中包含中国银行、汇丰银行、中华财险、期货交易中心等13栋金融保险特色楼宇,“亿元楼”达到21栋。

商务区社区共有党组织226个,党员5689名,其中自管党员224名,驻区单位党员4467名,流动党员998名。这是一个强大的战斗堡垒。在商务区社区党支部的核心引领下,在组织、阵地、力量、服务四大支撑下,楼宇活力十足、经济蓬勃向上,群众安居乐业、社会和谐,综合实力提高、国际影响增强,商务区逐渐形成一个同心同德、群策群力、共建共享的同心圆。

记者 马燕 王阳
通讯员 李盼 高晓东 文/图



坚持党支部 核心引领作用

近年来,商务区社区利用自身区位优势,充分发挥社区党支部的核心引领作用,通过红色基地学习、为老党员送书上门、“迎七一”唱红歌、重走长征路等一系列党员活动,不断为广大党员“补钙”、为党务骨干“充电”、给辖区企业“加油”,着力推进楼宇党建工作与企业发展的有效融合,实现了党支部政治功能与服务功能的有机统一。

社区党支部对年龄大、行动不便的老党员,送学上门、服务到家。老党员刘大爷接过社区书记赵树聪送上的《党的十八届六中全会文件学习辅导百问》时,激动地说:“我退休多年了,行动不便,参加党组织的活动少,很了解党的政策,你们送来这些学习材料,让我感受到党组织无处不在,很温暖。”

强化四大支撑 发挥统领作用

组织支撑。社区党支部扎实开展“三集中”活动,通过单独建、联合建、挂靠建等形式,组建“两新”党组织30个、楼宇党组织12个;吸纳河南省住建厅机关党委、北京市京师(郑州)律师事务所党支部等12家成员单位,组建了商务区区域党委,管理党员1092名,实现组织共建、资源共享、服务共促的目标。

阵地支撑。社区党支部加大资金投入,租赁并打造了商务区党建主阵地,承担起党员教育管理、便民服务等功能。在文化广场和中科金座大厦分别建设两个党建服务中心,打造组织孵化器、爱心中转站等6个特色品牌,充分挖掘辖区共建单位和“两新”组织阵地资源,打造了多个各具特色的联系站点,不断扩大阵地覆盖面,以构建商务区党建阵地网络。

力量支撑。社区党支部通过书记讲堂、知识竞赛、业绩考评、典型选树等活动形式,建设“敢担当”的党组织书记队伍,全面提升书记队伍综合素能。

从办事处、驻区单位中邀请68名党务工作经验丰富的同志担任“业务精”党建指导员,加强党员教育管理,规范基层党组织建设。对报到的282名在职党员设岗定责、规范管理,提供法律咨询、交通治理、环境保护、医疗服务等岗位,促进在职党员亮身份、树形象。针对普通群众不同需求,成立了“老来乐”、“帮帮忙”、“致青春”等多支志愿服务队,全方位构建商务区党员志愿服务体系。由郑东新区经济发展局和金融服务中心12名同志组成的群众工作队,结合单位特点和企业需求,

扑下身子,出谋划策,搭建“二次招商”平台,开辟企业绿色通道,助力辖区经济发展。

服务支撑。社区党支部建立多向沟通机制,服务实现高效化。依托区域党委,通过单位互访、信息互通、会议互商等形式,针对重点工作和突出问题,及时沟通协调,通力协作,着力提升服务效能。建立清单认领机制,服务确保精准化。以群众需求为导向,结合中心工作和社会热点难点,制定服务清单,引导共建单位和“两新”组织自愿认领,量化考核评价标准,推动服务落到实处。市文广新局认领具体任务后,就定期组织党员在商务外环上维持交通秩序,极大缓解了上下班高峰期的交通压力。建立线上线下联动机制,服务力求多样化。搭建三级微信平台,强化组织、宣传、技能、制度四重保障,提供预约服务、发布通知、征集意见等七项服务。

针对辖区金融风险较大的问题,商务区社区多次组织辖区党员志愿者在会展中心、地铁口等人员密集的地方开展“抵制非法集资 党员志愿者在行动”主题活动;联合绿地集团、万豪集团在如意湖畔开展“环保志愿行”活动;联合北京京师律师事务所开展法律进社区活动;联合中国银行河南分行开展为绿化工人送早餐活动等。建立品牌推广机制,服务呈现特色化。围绕企业服务型党组织建设目标,不断开拓服务渠道,努力打造高端论坛、金融沙龙、“如意前程”、“最美如意人”等服务品牌。